

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мамаевой Д.А. на тему:

**«Хирургическое лечение аневризм подколенной артерии»
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.**

Истинные аневризмы подколенной артерии – редкое заболевание, грозящее инвалидизацией и приводящее к летальным исходам в части случаев. Данное заболевание обладает широким спектром клинических проявлений и интересным этиопатогенезом. Несмотря на то, что многие ученые длительное время изучают проблемы лечения больных с аневризмами подколенной артерии, в настоящее время остается достаточно нерешенных задач. Также представляется интересным вопрос по диагностике аневризм подколенной артерии с учетом реалий отечественной медицины. Уточнение нюансов хирургической тактики необходимо для практической деятельности сосудистых хирургов. Все это позволяет утверждать, что представленная работа несомненно актуальна, а решение задач, поставленных автором, имеет большое значение для практического здравоохранения.

Целью исследований автора является улучшение результатов хирургического лечения у пациентов с аневризмами подколенной артерии.

Автор диссертационной работы дает общее описание пациентов, страдающих аневризмами подколенной артерии, проводит изучение особенностей клинической картины. Выявляет принципиальные моменты в этиопатогенезе заболевания. Расставляет акценты на вариантах течения заболевания в зависимости от размера аневризмы. Четко формулирует особенности хирургического лечения. Все пациенты разделены на исследуемые группы, в которых наглядно продемонстрированы полученные результаты. Даны рекомендации по ведению пациентов в послеоперационном периоде. В результате данной исследовательской работы решены все изначально поставленные задачи.

Практические рекомендации обладают весомой значимостью для отделений сосудистой хирургии в России.

Следует подчеркнуть высокий методический уровень диссертации. Представленный материал обеспечил высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования.

Результаты исследований свидетельствуют о том, что Мамаева Д. А. в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению научных изысканий.

Автореферат диссертации отвечает требованиям, предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям. Как следует из автореферата, материалы рассматриваемой диссертации нашли отражение в 4 научных работах, опубликованных в рецензируемых научных изданиях.

Заключение

Диссертационная работа Мамаевой Д.А. является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей новые конкретные решения важной научной задачи в сосудистой хирургии – лечение пациентов с аневризмами подколенной артерии.

Работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а сам автор Мамаева Д. А. заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.

Консультант по сердечно-сосудистой хирургии
Многопрофильного Медицинского центра Банка России,
Доктор медицинских наук,
Профессор



Кунгурцев В.В.

Подпись профессора Кунгурцева В.В. заверяю.
Заместитель главного врача по лечебной работе
Кандидат медицинских наук



Глушков В.П.

« » декабря 2018 г

Адрес: 117593, г. Москва, Севастопольский проспект, д. 66
Контакты: № телефона 8 (495) 427-39-45
e-mail: kung-vadim@yandex.ru